
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 4 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no Aiditório do CREA, do município, BELÉM, Estado PA, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Maria Angela Gemaque Álvaro representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Elias Souza Borges - Secretaria Municipal de Saneamento
Klener Kleni Costa Bryto - Secretaria Municipal de Finanças
Lucia Nazare de Barros Albuquerque - Centro Comunitario Paulo Roberto
Marcilene da Silva Oliveira - Secretaria Municipal de Habitação
Márcio Roberto Macedo Cardoso - Tribunal de Justiça do Estado do Pará - Cível
Maria do Socorro Daibes de Vasconcelos - Secretaria Municipal de Habitação
Maria Jose Diniz Diniz - Secretaria Municipal de Saúde de Belém
Maria Madalena Hendersson Galisa - Associação de Moradores da Passagem Almeida
Marly Jorge Brito - Secretaria Municipal de Coordenação Geral do Planejamento e Gestão - SEGEP
Paulo Pragibe da Silva - Associação Socio Cultural Bela Vista - ASCBV
Regina Aguiar Fagundes - Secretaria Municipal de Coordenação Geral do Planejamento e Gestão - SEGEP

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BELÉM  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
A servidora Angela Gemaque fez um breve retrospecto da pauta da Reunião anterior, destacando a apresentação feita da equipe censitária contratada
mediante processo seletivo e os informes  prestados sobre a Pré-coleta, que atualizou informações sobre a área de trabalho do recenseador.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
A abordagem do tema foi feita com o apoio de uma apresentação em Powerpoint.  

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Foi solicitado aos presentes que atuassem como colaboradores, divulgando a importância da pesquisa.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A Sra. Marly Brito, da SEGEP, enfatizou a importância do Censo Demográfico e seu amplo uso em seu trabalho nessa secretaria. Foram também
mencionadas as dificuldades enfrentadas pelos recenseadores e o empenho da equipe para reverter o número de domicílios fechados.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Victor Reis (SDDI), Kelvin Souza (SDDI), Evelyn Aquino (ACR), Luana Nakayama (ACR), Ronie Chagas (ACR), Pennelope Costa (ACR), Fábio Pinheiro



(ACR), Waléria Araújo (ACR), Luiz Martins (Coordenador da PA - Censo 2010).

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Agência Distrital de Icoaraci, Fórum Criminal de Belém, Secretaria Municipal de Esporte, Juventude e Lazer, Secretaria Municipal de Economia, Câmara
Legislativa de Belém, Secretaria Municipal de Educação, Secretaria Municipal de Administração, Agência Distrital de Mosqueiro, Secretaria Municipal de Meio
Ambiente, Secretaria Municipal de Urbanismo, Agência Distrital de Outeiro e Prefeitura Municipal de Belém.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


